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Flemming Jensen 

Freelance reporter 
AC 

Svenne Jensen 
Tapgruppen 
Frivilligkoordinator 
 

I redaktionen af  dette nummer var bl.a.:        

Inge Lise Jensen 
Freelance reporter 
Strandvejen stuen 

Redaktionen kan kontaktes over mail på: anemonen@stefanshjemmet.dk, eller ved at tage 
direkte kontakt til en fra redaktionen. Du kan også kontakte Svenne over Outlook, eller på 
1. sal af  administrationsbygningen mandag - torsdag fra kl. 14.30 

Deadline for næste nummer af Anemonen er d. 15 februar 2026 

Forsidefotoet:  

Aktuelle datoer i vinteren 2025/26 

Sanne Kjems 
Beboer og kunstner. 
Deler digte, malerier 
og andet kreativt 
med Anemonen. 

Forsidefotoet hvor Morten og Morten underholder ved Mortens aften festen fortæller både 
om en dejlig Mortens aften fest 2025. Og indirekte er det også et super fint billede af  hvor 
meget vi får brugt både aktivitetslokalerne og det flotte flygel. Det er blevet et dejligt sam-
lingspunkt. 

Bestyrelsesmøde:  d. 1. december. 

Brugerrådsmøde:  d. 2.december 

 
Ferie eller lukkedage i AC:  

D. 29, 30 og 31. december samt d. 02. januar (dagene omkring jul og nytår). 

 

Gudstjenester: flg. onsdage kl. 16.00 i AC´s lokaler  

d. 17. december og d. 21. januar og d. 18. februar.   
 

OBS. Gudstjenesten i december holdes som vanligt i Sankt Pauls Kirken.    
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Vælgermøde på Stefanshjemmet d. 28. oktober. 
 

Vores forstander havde taget initiativ til, at der skulle være et vælgermøde på Stefanshjem-
met.  
 

Merete på kontoret havde i samarbejde med køkkenet lavet lidt kage og slik kurve klar, samt 
lavet kaffe. Merete havde også sørget for 3 runde borde til de kommunalpolitikere der skulle 
møde op. Det viste sig at være et for lidt, Henrik Hjortshøj fra Venstre hjalp mig med at bæ-
re et ekstra bord ind.  
 
Mille skulle være ordstyrer under mødet. De 4 politikere startede med at præsentere sig og 
det de stod for. Mathilde Dueholm fra Socialdemokratiet, Polly Bak Dutschke fra Modera-
terne, Henrik Hjortshøj fra venstre og Gitte Sturm fra Danmarks Demokraterne.  
 

Herefter blev der mulighed for at stille spørgsmål til politikerne. Nick fra HG2 havde fået 
hjælp via en staveplade til at få lavet nogle spørgsmål. Disse tog udgangspunkt i hans eget liv 
her på Stefanshjemmet. Disse gav stof  til både politiske holdninger og diskussioner.  
 

Enkelte andre fik også stillet lidt spørgsmål. Mødet var programsat til at vare i 1 time og Mil-
le gav de 4 politikere mulighed for at runde af  hver især.  
 

Herefter gik politikerne ud til de fremmødte, hvor de delte ud af  lidt mundgodt og valg ma-
teriale.                                                                                                                      /Morten  
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Gallerigangen 
Kære Stefanshjemmet. 
 
Hej – mit navn er Karen. Jeg har for nyligt sagt ja til at være  
frivillig tovholder af  jeres hyggelige gallerigang. Jeg skal hjælpe  
de andre medarbejdere med at koordinere billedophængning  
og evt. finde lokale kunstnere, som kunne have lyst til at udstille.  
For ikke så lidt tid siden var jeg på besøg hos jer for at hjælpe  
Tina med at hænge et par billeder op til næste udstilling.  
Så hvis I kan genkende personen på billedet, så var det mig, at I så. 
 
Jeg har en lidt broget arbejdsbaggrund, men har altid været interesseret i kunst og kulturom-
rådet og været på alle de kreative efterskoler og højskoler, jeg kunne komme i nærheden af. 
Jeg er jobsøgende for tiden og leder efter arbejde inden for mere koordinering og projektar-
bejde. For at bruge min tid mere effektivt og for at kunne være til nytte, har jeg været frivillig 
de sidste mange måneder til flere kulturevents i Aarhus. Her for nyligt har jeg så også sagt ja 
til at hjælpe Stefanshjemmet og Røde Kors (i deres eventteam). Jeg har altid haft en stor in-
teresse for kunst og kultur og kommer fra en familie, som sætter stor pris på frivillighed. Det 
er derfor spændende at få lov til at hjælpe hos jer og evt. bringe ny kunst indenfor Stefans-
hjemmets vægge.  
 
Vi ses! 
Hilsen Karen Nissen 

Foto. Karen Nissen 

Foto. Gallerigangen hvor der lige nu vises historiske billeder og malerier af Stefanshjemmet. 
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Sannes kreative vindue  

Foto:  Sanne Kjems 

Sanne har i en årrække malet de 
flotteste malerier, og samtidig og-
så skrevet mange digte, der især 
handler om livet på godt og ondt. 
 
Vi er rigtig glade og taknemlige 
for at Sanne vil dele nogle af  disse 
malerier og digte med os i Ane-
monen. 

Fremtiden! 

Maleriet hedder Fremtiden 
 

Det er et billede af  den personlige fremtid,  

for man må jo indse, at tingene er som de er… 

og det er guderne der bestemmer 

for fremtiden er ALTFAVNENDE 

fordi diiiin skæbne er gudernes bestemmelse, 

ligesom de har afgjort din skæbne indtil nu. 

Skæbne, skæbne, skæbne  

SÅ ER DET SAGT! 

Fremtiden er malet med skønne farver … 

Sanne ”filosoferer”  

Endnu et vaskeægte forsøg > og jeg lever!  
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Mortens aften festen 2025 
Det var en rigtig god aften. Bordene var pyntet med det flotteste bordpynt, som virkelig 
gjorde det indbydende at sætte sig til bords med. 
 

Polly der ellers havde ferie, kom og holdt en smuk tale og bød os velkommen til en hyggelig 
Mortens aften fest.  
 

Der var rigtig mange gæster. Jeg tror det var rekord af  en Mortens aften hos os. Der var en 
dejlig stemning over alt, og vi blev mødt af  smil hele vejen rundt.  
Jeg havde for en gang skyld ikke noget familie med, men havde en rigtig fin substitut som 
bordherre. 
 

Som altid var maden anrettet så flot, smagte virkelig godt, og der var rigelig mad til at mætte 
os alle, tak. 
 

Underholdningen blev leveret af  ”de aller bedste 2” på flygel og guitar, selveste Mr. M & M, 
Morten Fys og Morten Pædagog. Og selvfølgelig gjorde de det bare rigtig rigtig godt. Det er 
dejligt at have 2 fantastiske spillemænd i huset. Tak for det. 
 

Der var fine bålfade ude ved indgangen og ude i haven, så gæsterne blev allerede der modta-
get med hygge for aftenen. 
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Mortens aften festen  
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Tak til Merete O m.fl. for den store indsats med planlægning af  festen. 
 

Tak til køkkenet for dejlig mad endnu en gang. 
 

Tak til de mange frivillige, som kom og var med til at give os den dejlige aften. Jeg tror også 
at der var rekord antal frivillige til denne Mortens aften fest. Det varmer os virkelig, mange 
tak. 
 

Tak til Jørgen (en af  de mange frivillige) for de mange flotte fotos fra festen 
 

                                                                            Venlig hilsen, Inge Lise, Strandvejen stuen 

Foto: Det var virkelig Mortens aften.                                   Bålfade-hygge i haven 

Mortens aften festen  
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Anemonen ønsker  jer alle  
en glædelig jul og et godt nytår  

Michaels indslag til Anemonen 
Vi har modtaget dette dejlige brev fra Michael der bor på Strandvejen 1. 
Jeg hedder Michael, og siden jeg fik min hjerneskade, så syntes jeg at det er sjovt at omtale 
mig selv i tredje person, og siden da, har jeg også brugt humor til at komme igennem min 
svære tid, og så plejer jeg at fortælle dem, som skal hjælpe mig, at der er tre regler, som de 
skal kende: 
Regel nr. 1: Michael har altid ret. 
Regel nr. 2: Når Michael en sjælen gang tager fejl, så træder regler nr. 1 i kræft.  
Regel nr. 3: Michael siger at der om mange ting findes to meninger, nemlig Michaels mening 
og den forkerte mening, og så er vi tilbage til regel nr. 1.   
 

Michael samler på flade vittigheder, både over og under bæltestedet.  
Her kommer to af  dem der er over bæltestedet.   
 

Der var en mand der snakkede med en bekendt, så siger manden: ”jeg har forresten fået 
brev fra Anna, og hun siger Ja til at hun gerne vil gifte sig med mig”, så siger den bekende:” 
ja så må du være lykkelig: hvortil manden svarede ”Ja det er jeg også men jeg kan bare ikke 
huske hvem at Anna er.?” 
 

Der var en mand der snakkede med en anden mand, ”hvordan gik det egentligt med dit for-
hold til min søsters veninde, som du var så forgabt i”, hvortil manden svarede ”siden jeg 
præsenterede hende for min rige onkel, så er hun nu min tante”.  
 

Vi takker mange gange, og håber at Michael måske kan overtales til at stå for de sjove ind-
slag til Anemonen fremadrettet. Det kunne være rigtig godt og helt sikkert sjovt . 

 
Husk julegudstjenesten i Sankt Pauls Kirken  

onsdag d. 17. december.  
 
 

Husk julefrokost på afdelingerne  
onsdag d. 17. december. 
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 Det Globale tilbud 
 

Stefanshjemmets præst Daniel Hougaard fortæller om sig selv og sin vej til præsteembedet i 
Sankt Pauls Kirken og dermed også den tilknyttede præst til Stefanshjemmet. 
 
Daniel havde haft en snak med Polly om, at ligge den månedlige gudstjeneste om eftermid-
dagen. Der havde været en oplevelse af, at der kom færre og færre til gudstjenesten om for-
middagen. Der blev indgået en aftale med HG1 og Morten, at køre et forsøg indtil decem-
ber 2025. Og det har været en succes, så vi fortsætter med eftermiddagsgudstjenester i 2026. 
 
Efter første gudstjeneste om eftermiddagen fik Daniel og Morten en snak om præstegernin-
gen på Stefanshjemmet. Daniel var meget åben for, at komme som sig selv. Han ville fortæl-
le om sit liv og vejen til det at blive præst i Sankt Pauls Kirken. Det blev aftalt til at blive tirs-
dag d. 4. november. Daniel skulle lige til Syd Afrika og besøge et fattigt område, en del af  
arbejdet som frivillig i præstegerningen. 
 
Tirsdag d. 4. november dukkede Daniel op kl. 16. Han var solbrændt efter sit ophold i Afri-
ka. Han havde endnu lidt jetlag, da han kun havde været hjemme i 2 dage. 
Det var en oplagt Daniel der havde ordet i sin magt og var fantastisk i sin dialog med de 
fremmødte, der var fyldt godt op. Præstekjolen havde han ladet blive hjemme i præsteboli-
gen. 
Daniel startede med at vise et lidt ældre billede fra Ryesgade i Aarhus og sagde at sådan cirka 
så der ud i Aarhus da han blev født. Ryesgade var endnu ikke blevet til gågade. Det var i 
1980. 

Foto. Daniel fortæller                         Foto. Daniel viser billeder 

Kort tid efter tog han med sine forældre og søskende til Liberia i Afrika. Hans far var Teo-
log og hans mor var lærer. Daniel tilbragte de første år af  sit liv i Afrika. Det var spændende 
fortællinger Daniel kom med om nattelige farer og uartigheder! 
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December:        Januar: 
03. Preben Dahl Pedersen, HG2     07. Lene Kristensen, HG2    
10. Michael Freund, Str.st.      12. Karin Offenbach Rasmussen, Str.1. 
          23. Jesper Perto Bendixen, AC 
          25. Elin Kyhl Svendsen, HG2 
          25. Dorota Oszust, Str.st. 
 
 

Februar:          Marts:      
03. Michael Nielsen, Str.1      01. Kaspar Klærke, AC 
03. Morten Nielsen, AC                                                         05. Marlene R. Lassen, Str.st. 
07. Ulrik Kyster, HG1.       07. Peter Kückelhahn,, AC 
08. Søren Fisker Nielsen, AC.      08. Anne Vibeke Svith, HG1 
09. Dikran Mosis Khachiq, HG1.     13. Birgitte Lervig, Str.st. 
14. Harago M. Takou, HG2      18. Nick Sørensen, HG2 
20. Jørgen Noes, HG2       18. Inge Appelt, AC 
                31. Rasmus Handberg, Str.st  

Fødselsdage 

Stort tillykke med fødselsdagen 

 Det Globale tilbud fortsat, med foredrag af  Daniel 
 

Da Daniel var 6. år flyttede familien til Christiansfeld. Her startede den egentlige skolegang 
både i Christiansfeld og Haderslev. Gennem skolelivet blev Daniel overbevist om, at han 
ville blive lærer som sin mor. Det var dog senere oplevelse i de kristne fællesskaber der gjor-
de at han valgte at blive præst. 
Det var tydeligt at mærke Daniels passion og fokus på de medmenneskelige værdiger som 
tro, håb og kærlighed. Det var da også gennem det kristne fællesskab at Daniel fandt sin til-
kommende hustru. For Daniel har livet været noget der skulle leves og prøves. Der har da 
også været tvivl undervejs i de valg han gjorde. Det var tydeligt at mærke, at Daniel brænder 
for den gerning han nu har haft i 2 år i Sankt Pauls Kirken. 
 
Tak til Daniel for en fantastisk eftermiddag. 
 
Vi har aftalt, at Daniel gerne kommer igen, som sig selv men med en præst faglig-
hed. Der kunne være eksistentielle spørgsmål  om livets mening, identitet, valg, fri-
hed, kærlighed og død, der kunne være på programmet. 
Endelig nævnte Daniel til mig, at han gerne kommer og besøger beboerne enkeltvis, 

hvis de skulle have behov for en snak. 

                                                                                                                                /Morten Pontoppidan 



 

Stefanshjemmets blad  
Kig ind på Stefanshjemmets hjemmeside:          

www.stefanshjemmet.dk 

Inge Lise fortæller om den smukke udsigt på Stefanshjemmet 
 

Udsigten ud over havet og Aarhus bugten er altid smuk, men nogle gange forkæles vi af  
flotte solopgange og solnedgange. Jeg har taget nogle billeder, som jeg gerne vil dele med 
Anemonens læsere. 
 

Forleden aften ville Månen også lege med, og gav os et af  de smukke naturfænomener; 
Blodmånen. Og det var en af  de mere sjældne. Selv om der har været flere i min levetid er 
det første gang jeg oplevede den ”live”, og hvilket flot syn. Det var d. 7. september kl. 
20.48 at billedet af  blodmånen blev foreviget i min iPad, og det er jeg rigtig glad for. 
 

Hvis man kan tro på Google, så kommer næste blodmåne der kan ses i Danmark d. 31.  
december 2028, så det er bestemt ikke en hverdagshændelse. 
 

Herunder ses først blodmånen, så solnedgang og nederst solopgang, alt sammen set fra 
Stefanshjemmet. 
                                                                                Venlig hilsen Inge Lise, Strandvejen st. 


